

# 登封市疾控中心 “疫”路逆行的嵩山疾控“特种兵”



## 卢店镇“红马甲” 街头文明风景线

本报讯 8月15日,卢店镇组织全镇党员志愿者150余人集中行动,对镇区镇容镇貌、店外经营、占道经营、“六小”门店、集贸市场、单位居民区等地点进行全面摸排,发现问题,及时督促整改。头戴红帽、身穿红马甲的党员志愿者俨然成为镇区一道亮丽的风景,他们规范非机动车辆摆放、清理“牛皮癣”小广告,交通引导。党员志愿者以高度的主人翁责任感参与“双创”活动,发挥党员先锋模范作用,在创建一线“亮身份、比干劲、尽职责”。  
登封融媒记者 邓凤梅 通讯员 杨艳丽

## 东华镇 启动志愿服务活动

本报讯 8月15日,东华镇“人居环境整治、文明村镇创建”志愿服务活动启动。活动内容包括奉献担当、争做表率、注重效果三项内容,要求每周六为该镇“志愿服务活动日”,形式包括文明劝导、捡拾垃圾、关爱老人、关爱留守儿童等,以掀起“比奉献、比爱心、比口碑”的热潮,同时要求围绕全镇重点工作、重大活动、重要节日,深入农村、深入一线开展志愿服务活动,为群众办实事、解难事,持之以恒把活动常态化开展下去,切实做到让“有时间就做志愿者,有事情就找志愿者”在东华蔚然成风,推动东华镇容镇貌全面改善,建设“实力东华、活力东华”。  
登封融媒记者 杜向东 通讯员 王洁

## “日出嵩山坳·重聚少林寺” 系列群众文化活动启动

本报讯 8月16日,2020年中国金鸡百花电影节(第35届大众电影百花奖)“日出嵩山坳·重聚少林寺”系列群众文化活动在郑州市二七广场启动。1980年,电影《少林寺》剧组来到嵩山拍摄该片。1982年的《少林寺》电影以0.1元的平均票价创下1.61亿元的票房纪录,吸引了近5亿人观看,创造了中国电影史上的票房奇迹。在2020年中国金鸡百花电影节即将在郑州举办、《少林寺》拍摄40周年之际,本届电影节影展论坛处特别策划了此次群众文化活动,为电影节预热。  
登封融媒记者 杜帅武

## 《谁不说俺家乡好》 出版发行

本报讯 8月18日,深耕嵩山深处唐庄镇的“底层作家”陈占超的处女作《谁不说俺家乡好》出版发行。陈占超是登封一名长期在基层工作的乡镇干部,他生在农村,长在农村,又长期在农村基层工作,其作品也多以乡村为题材。面对新时代和新农村日新月异的发展变化,他用笔将他在社会主义新农村中的所见所闻、所思所想详细记录下来。该书共收录了近年来他书写的20多篇散文,多角度、多层次地展示了唐庄镇的区位优势、传统文化、自然风光、人文景观,热情讴歌了新时代的英雄人民。河南省作协副主席、省诗歌协会会长张鲜明,河南省散文学会副秘书长孙勇分别为该书作序。  
登封融媒记者 杜向东

提起特种兵,第一时间就会让人想到的是人员精干、训练有素、行动敏捷、战斗力强。在2020年抗击新冠肺炎疫情阻击战中,登封市疾控中心抗疫应急队这支“特种兵”,用扎实的专业、娴熟的技能、坚忍的耐力,奔赴在抗疫主战场,成为被人称颂和赞美的嵩山疾控“隐形”战士。

“我志愿申请加入抗击疫情防控工作队伍,责任在肩、冲锋在前,勠力同心、恪尽职守,不获全胜、决不收兵。”今年1月28日,登封市疾控中心主动请缨,集体宣誓,递交请战书,开启了与新冠肺炎的赛跑,冲向了抗击疫情的前线。

“疾风知劲草,烈火炼真金”。在登封市抗疫战场始终活跃着与病毒较量的疾控卫士,从疫情研判、病毒检测,到流调跟踪、环境消毒,哪里有疫情,哪里就有疾控“特种兵”的身影。

“检测兵”,身涉“雷区”排除危险,12名同志冒着感染的巨大风险,采样送检,连续几个月无休。“流调兵”,争分夺秒与病毒赛跑,30人的流调队伍像侦探一样,实施“N+4”军团

作战,对每一个确诊和疑似病例进行精、准、快的流行病学调查。“监测兵”,明辨密切接触者,每天紧盯全国疫情动态监测网,不放过一个数据,准确定位隔离人员。“消毒兵”,深入疫点、社区、学校、厂矿,背负消杀设备,身穿密闭隔离服,让病毒无处遁形……

在群众眼里,登封疾控人是可爱的;在历史的眼中,登封疾控人是可敬的。他们中间有17年前抗击非典,再度披挂上阵的疾控老兵李洪民、庞怡翔;有经验丰富、高度负责的党员先锋杨志峰、高风雷;有主动应战、舍家抗疫的中坚力量张向阳、王艳莎;更有像风一样的疾控小姑娘白皓、王孟珂。他们背起50斤重的消杀喷雾器,穿上厚厚的防护服,穿梭在病房社区,往返于郑州和登封,奔赴到发热门诊、厂矿学校排查一切防控风险,科学指导防控工作。

6个月,79个身影,登封疾控人出发得早,坚守得长。登封市疾控中心主任王国伟说:“因为我们是疾控人,需要我们有担当精神,需要我们逆向而行,勇做逆行者。”

## 倡议书

全市广大市民朋友,各餐饮服务单位,各有关机构:

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。尊重劳动、珍惜粮食是中华民族的传统美德。近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示,强调“坚决制止餐饮浪费行为,进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围”。为落实习近平总书记重要指示精神,全市上下要持续推进文明用餐“一分二公三做到”(推行分餐制,使用公筷公勺,做到拒食野味、餐前洗手、“光盘”行动),广泛营造“节约光荣、浪费可耻”的良好社会氛围。为此,我们倡议如下:

一、厉行节约、“光盘行动”。切实遵守《郑州市文明行为促进条例》有关规定,自觉养成崇尚节俭、厉行节约的良好习惯,无论何因何时何地就餐,都要做到按人按需备餐点餐,不攀比、不铺张、不摆阔,拒绝食用野味,剩饭、剩菜主动打包,以“光盘”为荣,杜绝“舌尖上的浪费”,培育文明健康、绿色环保的生活方式。

二、行业自律、文明引导。各餐饮服务单位要强化自律与引导,积极宣传节俭理念,在餐厅、餐桌设置、摆放“光盘行动”“拒绝浪费”等文明用餐宣传海报、提示牌,自觉推行半份菜、小份菜服务,主动配置公筷公勺,引导顾客分餐分食,提醒顾客适量点餐、剩菜打包,共同营造注重节约、反对浪费的餐饮环境。

三、示范带动、典型引领。党员干部要强化认识,发挥“关键少数”作用,真正落实习近平总书记重要指示精神,带头厉行勤俭节约、反对餐饮浪费;各级文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园及道德模范、身边好人和最佳志愿服务组织、最美志愿者等精神文明建设先进典型,要发挥示范带动作用,自觉践行“勤俭节约”“光盘行动”,做抵制餐饮浪费、培养节俭习惯的践行者、示范者和推动者,在全社会引领尊重劳动、珍惜粮食的道德风尚。

“千里之行,始于足下”。文明贵在细节,习惯重在养成。让我们行动起来,从自己做起,从现在做起,从一餐一饭做起,用“小餐桌”培育“大文明”,推动“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”在全市上下蔚然成风!

登封市文明办  
2020年8月19日

“受命战‘疫’,淬炼意志,丰富人生,我要奉献青春的力量,做一名党旗所向、白衣执甲的疾控尖兵”。8月12日,由河南省委宣传部发起的“出彩新人说”复赛在郑州电视台进行。发生在年初的嵩山疾控“特种兵”的事,通过演讲者的精彩讲述,再次进入人们的视野,并成为引领中岳大地学出彩新人、争做出彩新人的一股新风尚。  
登封融媒记者 邓凤梅  
通讯员 王新颖 文/图

文明贵在细节,习惯重在养成。让我们行动起来,从自己做起,从现在做起,从一餐一饭做起,用“小餐桌”培育“大文明”,推动“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”在全市上下蔚然成风!

千里之行  
始于足下



登封市文明办  
2020年8月19日